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Все участники семинара получат предложение,
от которого не смогут отказаться!

1 НОЯБРЯ

семинар

«54-ФЗ»
для руководителей

торговых оптово-розничных
организаций

џ Как автоматизировать работу в 
соответствии с законом?

џ Как оптимизировать работу и 
расходы с помощью современных 
сервисов?

џ С чем столкнутся владельцы 
программы «1С:Торговля и склад. 
Версия 7.7» в новых условиях?

џ С чем столкнулись мы в прошедшем 
и что ждёт вас в следующем году?

Вы получите ответы
на свои вопросы:

Участие бесплатно строго по предварительной регистрации на сайте

www.vk.com/buhkaluga
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Президент России подписал очень важ-
ный для бизнесменов Федеральный закон 
от 29 июля 2017 года № 266-ФЗ «О внесе-
нии изменений в Федеральный закон «О 
несостоятельности (банкротстве)» и Ко-
декс Российской Федерации об админис-
тративных правонарушениях». Закон вно-
сит большие изменения в правовое ре-
гулирование процедур банкротства, и, что 
особенно важно, в ответственность физи-
ческих лиц за банкротство предприятий. 
На последнем остановимся подробнее.

В прежней редакции Закона о банкрот-
стве ответственности руководителя пред-
приятия и учредителя в случаях их вины в 
банкротстве была посвящена статья 10. В 
новой редакции закона эта статья исклю-
чена, а вместо неё добавлена целая глава 
III.2 «Ответственность должника и иных 
лиц в деле о банкротстве». Круг лиц, при-
влекаемых к ответственности, и основания 
их привлечения значительно расширились.

Статья 61.10 Закона о банкротстве вво-
дит новое понятие «контролирующее ли-
цо». Под таким лицом понимается «физи-
ческое или юридическое лицо, имеющее ли-
бо имевшее не более чем за три года, пред-
шествующих возникновению признаков 
банкротства, а также после их возник-
новения до принятия арбитражным су-
дом заявления о признании должника 
банкротом, право давать обязательные 
для исполнения должником указания или 
возможность иным образом определять 
действия должника, в том числе по совер-
шению сделок и определению их условий». 
Это значит, что к ответственности за банк-
ротство можно привлечь бывшего дирек-
тора, который не более трёх лет назад осу-
ществлял руководство предприятием.

Расширен круг лиц, которые «могут 
определять действия должника». Теперь 
это не только руководитель предприятия, 
но и лица, связанные с ним отношения-
ми родства или свойства, а также лица, 
которые могли оказывать влияние на дея-
тельность предприятия в силу должност-
ного положения. Например, к ответствен-
ности может быть привлечён муж при 
банкротстве фирмы, где руководителем 
работает его жена, если он оказывал влия-
ние на деятельность этого предприятия 
(например, жена была номинальным ди-
ректором).

К ответственности также могут быть 
привлечены финансовый директор, глав-
ный бухгалтер или замещающие их лица, 
если их действия способствовали банкрот-
ству.

Пока не доказано иное, предполагается, 
что контролирующими лицами являются 
руководитель предприятия, а также акцио-
нер или участник, имеющий право распо-
ряжаться 50 и более процентами голосую-
щих акций акционерного общества, или 
более чем половиной долей уставного ка-
питала ООО.

Контролирующие лица несут субсидиар-
ную ответственность по обязательствам 
предприятия – банкрота. Пока не доказано 

иное, предполагается, что полное пога-
шение требований кредиторов невоз-
можно вследствие действий и (или) без-
действия контролирующего должника 
лица при наличии хотя бы одного из сле-
дующих обстоятельств:

џ причинён существенный вред иму-
щественным правам кредиторов в резуль-
тате совершения этим лицом или в пользу 
этого лица либо одобрения этим лицом 
одной или нескольких сделок должника;

џ документы бухгалтерского учёта и (или) 
отчётности отсутствуют или не содержат 
информацию об объектах, предусмотрен-
ных законодательством РФ, либо указанная 
информация искажена, в результате чего 
существенно затруднено проведение про-
цедур, применяемых в деле о банкротстве, 
в том числе формирование и реализация 
конкурсной массы;

џ документы, хранение которых явля-
лось обязательным в соответствии с зако-
нодательством РФ, к моменту вынесения 
определения о введении наблюдения (либо 
ко дню назначения временной администра-
ции финансовой организации) или приня-
тия решения о признании должника банк-
ротом отсутствуют либо искажены.

Арбитражный суд вправе уменьшить 
размер или полностью освободить от 
субсидиарной ответственности лицо, при-
влекаемое к субсидиарной ответственнос-
ти, если это лицо докажет, что оно при 
исполнении функций органов управления 
или учредителя (участника) юридического 
лица фактически не оказывало определя-
ющего влияния на деятельность юри-
дического лица (осуществляло функции 
органа управления номинально), и если 
благодаря предоставленным этим ли-
цом сведениям установлено фактически 
контролировавшее должника лицо, и 
(или) обнаружено скрывавшееся послед-
ним имущество должника и (или) кон-
тролирующего должника лица.

Размер субсидиарной ответственности 
контролирующего должника лица равен 
совокупному размеру требований креди-
торов, включённых в реестр требований 

кредиторов, а также требований кредито-
ров по текущим платежам, оставшихся 
непогашенными по причине недостаточ-
ности имущества должника.

Правом на подачу заявления о привлече-
нии к субсидиарной ответственности кон-
тролирующих лиц предприятия – должни-
ка обладают конкурсные кредиторы, работ-
ники и бывшие работники предприятия, 
перед которыми у должника имеется задол-
женность, а также уполномоченные орга-
ны. 

Заявление о привлечении к субсидиар-
ной ответственности может быть подано в 
течение трёх лет со дня, когда лицо, имею-
щее право на подачу такого заявления, 
узнало или должно было узнать о наличии 
соответствующих оснований для привле-
чения к субсидиарной ответственности, но 
не позднее трёх лет со дня признания долж-
ника банкротом. Такие заявления рассмат-
риваются арбитражными судами.

Арбитражный суд может также рас-
смотреть заявление о принятии обеспечи-
тельных мер, он вправе наложить арест или 
принять иные обеспечительные меры в 
отношении имущества лица, привлекаемо-
го к субсидиарной ответственности, а так-
же имущества, принадлежащего иным ли-
цам, в отношении которых ответчик явля-
ется контролирующим лицом.

Любой кредитор, имеющий часть тре-
бования о привлечении к субсидиарной 
ответственности, вправе требовать возбуж-
дения исполнительного производства по 
этому требованию. В ходе исполнительно-
го производства применяется очередность 
удовлетворения требований взыскателей, 
предусмотренная не законодательством об 
исполнительном производстве, а в соответ-
ствии с нормами статьи 134 Закона о банк-
ротстве. Сумма, выплачиваемая в счёт всех 
частей требования о привлечении к субси-
диарной ответственности, распределяется 
между всеми обладателями этого требова-
ния, включёнными в реестр требований 
кредиторов.

Закон № 266-ФЗ вступил в силу 30 июля 
2017 года и уже действует.

Íîâîñòè çàêîíîäàòåëüñòâà Изменения
правил заполнения документов,
применяемых при расчётах НДС

Правительство РФ своим постановлением от 19 августа 2017 года № 981 внесло изме-
нения в постановление Правительства РФ от 26 декабря 2011 года № 1137 «О формах и 
правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчётах по налогу на до-
бавленную стоимость». 

Постановлением утверждены новые формы счетов-фактур, книги покупок и книги про-
даж, а также значительно расширен порядок заполнения указанных документов.

Постановление содержит обновлённые формы дополнительных листов книги покупок 
и книги продаж, а также вносит изменения в порядок регистрации исправленных счетов-
фактур в дополнительных листах. Постановление описывает также новые механизмы ре-
гистрации первичных учётных документов в книге покупок и книге продаж. 

Подробно описан порядок заполнения отдельных граф книги покупок импортёрами то-
варов. Изменён порядок заполнения документов по НДС по операциям при передаче иму-
щества в уставный капитал. 

Это только некоторые из многих изменений, внесённых Постановлением № 981, кото-
рое вступит в силу с 1 октября 2017 года.  

Субсидиарная ответственность
при банкротстве
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Наименование товаров заполняем в 
соответствии с ОКПД 2. В письме от 4 ав-
густа 2017 года № 03-01-15/49971 Мин-
фин напомнил, что пунктом 1 статьи 4.7 
Закона № 54-ФЗ определены обязательные 
реквизиты, которые должны содержать 
кассовый чек и бланк строгой отчётности. 
К числу этих реквизитов относится «на-
именование товаров, работ, услуг (если 
объём и список услуг возможно опре-
делить в момент оплаты)». При этом За-
кон № 54-ФЗ не содержит положений, 
конкретизирующих требования к рек-
визиту «наименование товара (работ, 
услуг)» в кассовом чеке.

По мнению Минфина в целях указания 
наименования товара (работы, услуги),     
в частности, может быть использован 
Общероссийский классификатор про-
дукции по видам экономической дея-
тельности ОК 034-2014 (КПЕС 2008) –    
ОКПД 2.

Обращаем внимание, что это только 
рекомендация чиновников, а в Законе 
№ 54-ФЗ таких требований нет.

Кто освобождён от приме-
нения ККТ при расчётах 
посредством электронных 
средств платежа. Об этом на-
помнил Минфин в письме от 
10 августа 2017 года № 03-01-
15/51285.

Согласно пункту 9 статьи 7 
Закона № 290-ФЗ, в случае 
если организации или инди-
видуальные предприниматели 
в соответствии с Федераль-
ным законом № 54-ФЗ (в ре-
дакции, действовавшей до дня вступления 
в силу Федерального закона № 290-ФЗ), 
вправе не применять ККТ, такое право 
сохраняется за ними до 1 июля 2018 года.

При этом следует учитывать, что Закон 
№ 54-ФЗ в прежней редакции не содержал 
положений, освобождающих пользовате-
лей от применения ККТ при осуществле-
нии расчётов с использованием такого ви-
да электронного средства платежа, как 
платёжная карта.

Таким образом, организации или ИП 

Новости онлайн-кассинга
при расчётах посред-
ством любых элек-
тронных средств пла-
тежа, кроме платеж-
ных карт, обязаны при-
менять ККТ только по-
сле 1 июля 2018 года.

Мы писали ранее, 
что Минфин выска-
зал мнение о необхо-
димости применения 
ККТ и при безналич-
ных расчётах пользо-

вателя ККТ с физическими лицами, не 
являющимися ИП. Сейчас Минфин зая-
вил, что вопрос о применении ККТ при 
оплате покупателем товаров посредством 
распоряжения (поручения) покупателя кре-
дитной организации в настоящее время 
прорабатывается. Значит, от этой идеи 
окончательно не отказались.

Минфин также пообещал подготовить 
новые поправки в закон № 54-ФЗ, направ-
ленные на уточнение обязанностей по 
применению ККТ.

Íîâîñòè çàêîíîäàòåëüñòâà
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Автосоздание резервных копий?
1С-Облачный архив

Для подключения обращайтесь
в Центр обслуживания (4842) 27-97-22БЕСПЛАТНЫЕ

интернет-сервисы 1С:ИТС 

Указанием Центрального Банка РФ от 
19 июня 2017 года № 4416-У внесены 
изменения в порядок ведения кассовых 
операций юридическими лицами, а также 
в упрощённый порядок ведения кассо- 
вых операций индивидуальными пред-
принимателями и субъектами малого 
предпринимательства, утверждённые ука-
занием ЦБ РФ от 11 марта 2014 № 3210-У. 

В частности, изменения учитывают 
внедрение онлайн-ККТ. Теперь согласно 
дополнениям приходный кассовый ордер 
и расходный кассовый ордер могут оформ-

ляться по окончании проведения кассовых 
операций на основании фискальных доку-
ментов, предусмотренных Федеральным 
законом от 22 мая 2003 года  № 54-ФЗ.

По просьбе вносителя наличных денеж-
ных средств квитанция к приходному кас-
совому ордеру может не выдаваться ему в 
бумажном виде, а направляться на предо-
ставленный им адрес электронной почты.

Выдача наличных денег работнику под 
отчёт по расходному кассовому ордеру 
может осуществляться по распоряди-
тельному документу юридического ли-

ца или ИП либо по письменному заяв-
лению подотчётного лица. Ранее РКО 
можно было выписать только по письмен-
ному заявлению подотчётного лица. Кро-
ме того, отменено требование, согласно 
которому выдача наличных денег под 
отчёт производится только при условии 
полного погашения подотчётным ли-
цом задолженности по ранее получен-
ной подотчётной сумме. 

Изменения к порядку ведения кассовых 
операций вступили в силу 19 августа   
2017 года.

Изменился порядок ведения
кассовых операций 

Письмо Министерства труда и социальной
защиты РФ от 16 июня 2017 года № 14-2/ООГ-4765 

Вопрос: Работник организации большую часть рабочего времени проводит за компьютером и, соответственно, имеет право на 
специальные перерывы. Относится ли это время к времени отдыха? Обязан ли работник присутствовать на рабочем месте во 
время этого перерыва? Можно ли обязать его во время перерыва при работе за компьютером заниматься другой работой, не 
связанной с использованием компьютера?

Ответ: Мнение Минтруда России по вопросам, содержащимся в обращении, не является разъяснением и нормативным правовым 
актом. 

Согласно статье 109 Трудового кодекса Российской Федерации на отдельных видах работ предусматривается предоставление 
работникам в течение рабочего времени специальных перерывов, обусловленных технологией и организацией производства и труда. 
Виды этих работ, продолжительность и порядок предоставления таких перерывов устанавливаются правилами внутреннего 
трудового распорядка.

Специальные перерывы следует включать в рабочее время.
Специальные перерывы относятся к времени отдыха. Согласно статье 106 ТК РФ время отдыха – это свободное от исполне-

ния трудовых обязанностей время, которое работник может использовать по своему усмотрению.

Заместитель директора
Департамента оплаты труда,

трудовых отношений и социального партнёрства
Т.В.Маленко

Áåç êîììåíòàðèåâ
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Управлять налоговыми рисками? 

1СПАРК Риски
Для подключения обращайтесь
в Центр обслуживания (4842) 27-97-22БЕСПЛАТНЫЕ
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Дробление бизнеса
как налоговое правонарушение

Àðáèòðàæíàÿ ïðàêòèêà

Многие предприниматели оптимизи-
руют налогообложение, открывая для 
разных видов деятельности разные юри-
дические лица или привлекая индивиду-
альных предпринимателей. В этом, на 
первый взгляд, нет ничего противозакон-
ного. Однако при внимательном рассмот-
рении налоговые органы могут найти в 
этом правонарушение и обвинить пред-
принимателя в уклонении от уплаты на-
логов. Вот один такой случай, рассмотре-
ние которого прошло все инстанции ар-
битражных судов и дошло до Конститу-
ционного Суда РФ (дело №А12-15531/2015).

ООО «Мастер-Инструмент» из города 
Волжский Волгоградской области зани-
малось оптовой и розничной торговлей. 
При этом оптовой торговлей занима- 
лось ООО «Мастер-Инструмент», а для 
розничной торговли отдельными вида-
ми номенклатуры были учреждены и 
привлечены другие юридические лица 
или индивидуальные предприниматели:    
ИП Бунеева Н.В., ИП Петроченко В.С., 
ИП Дъяченко Н.А., ИП Амбразевич Т.С., 
ООО «Инструменты», ООО «Мастеръ» и 
ООО «БСП». Для организации совмест-
ной работы был заключён договор о коор-

динации хозяйственной деятельности 
всех участников, согласно которому  
ООО «Мастер-Инструмент» является Ко-
ординатором. В договоре участники 
определили специализацию каждого из 
них на выполнение обособленных функ-
ций на оптовом и розничном рынке 
приборов, инструментов, оборудования  
и других товаров, определяющих специ-
фику предпринимательской деятельно-
сти всех участников договора.

Участниками соглашения использова-
лось наименование группы «Мастер-
Инструмент» во всех рекламных плака-
тах, ценниках, указателях и т.п., приме-
нялся единый программный продукт по 
учёту товаров (в целях оперативного 
управленческого учёта), был организо-
ван раздельный учёт доходов, расходов и 
имущества каждого участника договора 
путём ведения для каждого участника 
самостоятельного бухгалтерского и нало-
гового учёта. В целях координации хо-
зяйственной деятельности и минимиза-
ции расходов бухгалтерский учёт вёлся 
общим штатом бухгалтеров.

Участниками использовалась единая 
кодировка товаров, предусмотренная в 

программном продукте (в целях опера-
тивного управленческого учёта). Опто-
вый поставщик (ООО «Мастер-Инстру-
мент») за свой счёт обеспечивал выста-
вочную площадку крупногабаритного 
товара в непосредственной близости от 
розничных торговых точек.

В рамках данных правоотношений 
ООО «Мастер-Инструмент» реализовы-
вало товар в адрес участников договора с 
минимальной наценкой. Дальнейшая 
реализация товара производилась участ-
никами договора через арендованные 
ими торговые площади по розничным 
ценам с высокой наценкой на реализу-
емый товар (от 9% до 100%) с исчислени-
ем и уплатой ЕНВД.

При реализации товара данными лица-
ми использовался единый товарный знак 
«Мастер-Инструмент», правообладате-
лем которого являлся ИП Дьяченко Н.А. 
При этом изображение товарного знака 
располагалось на витринах и вывесках 
магазинов, используемых участниками 
при осуществлении торговли.

При передаче помещений в аренду об-
щие площади каждого магазина «Ма-
стер-Инструмент» разделялись таким об-
разом, чтобы площадь торгового зала не 
превышала 150 кв. м в целях применения 
специального режима налогообложения 
в виде ЕНВД. Фактически участниками 
использовалась совместно вся торговая 
площадь, торговые площади в одних и 
тех же магазинах не были обособлены 
друг от друга. При этом торговые залы 
были оформлены в едином фирменном 
стиле сети ООО «Мастер-Инструмент». 
На всех ценниках было указано «Мастер-
инструмент». В магазинах функциониро-
вала единая база данных для учёта нали-
чия и остатка товаров.

По такой технологии группа компаний 
работала много лет, и претензий к ней не 
было. Заметим, что так работают десятки 
тысяч компаний в России. Но времена 
изменились, и при налоговой проверке 
этой группы компаний обнаружились 
нарушения.

Все участники договора были при-
знаны взаимозависимыми лицами. 

Íîâîñòè çàêîíîäàòåëüñòâà 

За неуплату страховых взносов
можно сесть в тюрьму

Федеральным законом от 29 июля 2017 года внесены изменения в уголовный и 
уголовно-процессуальный кодексы РФ. К уголовной ответственности за неуплату нало-
гов добавлена аналогичная ответственность за неуплату страховых взносов.

Закон расширяет действие статей 198 и 199 УК РФ, предусматривающих ответствен-
ность за уклонение от уплаты налогов и сборов на уклонение от уплаты страховых взно-
сов.

Физическое лицо-плательщик страховых взносов при неуплате страховых взносов в 
крупном размере (900 тысяч рублей за 3 года) может быть наказан штрафом в 300 тысяч 
рублей или лишением свободы сроком до 1 года.

Руководитель юридического лица за уклонение от уплаты страховых взносов в круп-
ном размере (5 миллионов рублей за 3 года) может получить штраф до 300 тысяч рублей 
или лишение свободы сроком до 2 лет.

Уголовный кодекс пополнился новыми статьями 199.3 и 199.4, устанавливающими 
ответственность за уклонение от уплаты страховых взносов на обязательное социаль-
ное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. За укло-
нение от уплаты этих взносов ответственность несколько отличается.

Так, в частности, для работодателей-физических лиц уклонение от уплаты указанных 
страховых взносов в крупном размере грозит штрафом до 200 тысяч рублей или 
обязательными работами до 360 часов. Для руководителей организаций уклонение от 
уплаты страховых взносов на травматизм в крупном размере будет грозить штрафом до 
300 тысяч рублей или принудительными работами на срок до 1 года.

За уклонение от уплаты страховых взносов в особо крупном размере или группой лиц 
по предварительному сговору наказания ещё более суровые, но не будем приводить их, 
чтобы не пугать наших читателей.

Однако закон предусматривает и некоторые послабления в наказаниях. За сокрытие 
денежных средств либо имущества организации или индивидуального предпринимате-
ля, за счёт которых должно быть произведено взыскание недоимки, в крупном размере 
(более 2 миллионов 250 тысяч рублей) максимальный срок лишения свободы снижен с  
5 лет до 3 лет.
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Согласно статье 20 НК РФ взаимозави-
симыми лицами для целей налогообло-
жения признаются физические лица и 
(или) организации, отношения между 
которыми могут оказывать влияние 
на условия или экономические резуль-
таты их деятельности или деятельности 
представляемых ими лицами. Понятно, 
что отношения между участниками 
влияли на результаты деятельности, для 
этого и создавалась группа компаний.

Налоговая инспекция обвинила ООО 
«Мастер-Инструмент» в «ведении нало-
гоплательщиком финансово-хозяй-
ственной деятельности в условиях це-
ленаправленного, формального дроб-
ления бизнеса с целью занижения до-
ходов путём распределения их на вза-
имозависимых лиц и на получение не-
обоснованной налоговой выгоды по-
средством применения данными лица-
ми режимов налогообложения, при 
которых не уплачиваются НДС и на-
лог на прибыль (ЕНВД и УСН)».

По мнению налогового органа, в ре-
зультате взаимоотношений с взаимозави-
симыми лицами ООО «Мастер-Инстру-
мент» занизило свою выручку от реали-
зации товаров и, как следствие, занизило 
налогооблагаемую базу для исчисления 
НДС и налога на прибыль.

В ходе выездной налоговой проверки 
вся выручка, которая была получена 
всеми участниками группы компаний 
была признана доходом ООО «Мастер-
Инструмент», в отношении которого на-
логовым органом был начислен НДС и 
налог на прибыль. В отношении торго-
вых точек, площадь которых не превыша-
ет 150 кв. м, ООО «Мастер-Инструмент» 
был признан плательщиком ЕНВД с 
доначислением налога и привлечением к 

ответственности за его неуплату. 
В итоге налогоплательщику было на-

числено более 200 миллионов рублей 
недоимки, пеней и штрафов.

Суд первой инстанции не только со-
гласился с доводами налоговой инспек-
ции, но и добавил основания для привле-
чения налогоплательщика к ответствен-
ности. В частности, он указал, что роз-
ничные продавцы не имели своих скла-
дов и брали товар с оптового склада   
ООО «Мастер-Инструмент». Одни и те 
же сотрудники фактически работали у 
разных юридических лиц и ИП. При 
допросах некоторые сотрудники не мог-
ли точно сказать, у какого работодателя 
они работают.

Общая сумма доходов, отражённых в 
налоговой отчётности ООО «Мастер-
Инструмент» не покрывала расходов на-
логоплательщика, делая его предприни-
мательскую деятельность убыточной, ис-
ключающей формирование объекта на-
логообложения по налогу на прибыль.

По мнению суда, совокупность фактов, 
установленных в ходе рассмотрения де-
ла, свидетельствует о том, что участие в 
сделках взаимозависимых и аффили-
рованных лиц было обусловлено наме-
рением ООО «Мастер-Инструмент» 
получить необоснованную налоговую 
выгоду. 

Суд апелляционной инстанции согла-
сился с этими доводами. Не удалось до-
биться налогоплательщику решения в 
свою пользу и в суде кассационной ин-
станции, а в направлении жалобы в 
Верховный Суд РФ ему было отказано.

Пока шли суды, ООО «Мастер-Инстру-
мент» было признано банкротом, а его 
директор Бунеев С.П. был привлечён в 
качестве обвиняемого в совершении пре-

ступления, предусмотренного пунктом 
«б» части второй статьи 199 УК РФ, за 
уклонение от уплаты налогов органи-
зации путём включения в налоговую 
декларацию заведомо ложных сведе-
ний, совершённое в особо крупном раз-
мере. По этой статье ему может быть наз-
начено наказание от 200 тысяч рублей 
штрафа до 6 лет лишения свободы.

Видимо, от отчаяния Бунеев С.П. обра-
тился в Конституционный Суд РФ с жа-
лобой на несоответствие Конституции РФ 
некоторых статей Налогового кодекса РФ. 
КС РФ не принял к рассмотрению его жа-
лобу, но выпустил по этому поводу Опре-
деление от 4 июля 2017 года  № 1440-О. 

В Определении Конституционный суд 
заявил, что согласен с решениями арбит-
ражных судов, что Налоговый кодекс со-
ответствует Конституции РФ, и что осно-
ваний для рассмотрения жалобы нет. 

Кроме того, КС РФ заявил следующее.
Налоговое законодательство не ис-

ключает в налоговых правоотношениях 
действия принципа диспозитивности и 
допускает возможность выбора нало-
гоплательщиком того или иного мето-
да учётной политики (применения на-
логовых льгот или отказа от них, при-
менения специальных налоговых режи-
мов и т.п.), которая, однако, не должна 
использоваться для неправомерного со-
кращения налоговых поступлений в 
бюджет в результате злоупотребления 
налогоплательщиками своими правомо-
чиями.

Многих предпринимателей это дело 
должно заставить задуматься о том, всё 
ли в их деятельности соответствует но-
вым подходам государства к ведению 
бизнеса. 

Нужна срочная консультация по 1С? 
1С-Коннект

Для подключения обращайтесь
в Центр обслуживания (4842) 27-97-22БЕСПЛАТНЫЕ

интернет-сервисы 1С:ИТС 
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Вопрос: Нужно ли отражать в Разделе 3 Расчёта по страховым взносам за 9 месяцев 2017 года, 
сотрудников, уволенных в первом полугодии 2017 года? 

Из письма ФНС №БС-4-11/4859 от 17.03.2017 следует, что раздел 3 расчёта по страховым взносам заполняется плательщиком на 
всех застрахованных лиц, в пользу которых в отчётном периоде начислены выплаты и иные вознаграждения, в том числе и на 
уволенных в предыдущем отчётном периоде. При этом указывается признак застрахованного лица, в том числе и по уволенным 
лицам, «1» – является застрахованным лицом, и соответствующий код категории застрахованного лица, например, «HP».

Таким образом, если сотруднику, уволенному в предыдущем отчётном периоде, вы проводили начисления в текущем отчётном 
периоде (например, премия по итогам полугодия), только тогда этого сотрудника необходимо включать в отчёт за 9 месяцев 2017 
года.  Если по уволенным сотрудникам не было начислений в отчётном квартале, то добавлять их в раздел 3 расчёта по страховым 
взносам не нужно.
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8 августа 2017 г. выпущено очередное письмо Федеральной налоговой службы                
№ ГД-4-11/15569@  «О заполнении расчёта по страховым взносам».  

В новом письме ФНС отметила, что порядок отражения в отчёте сумм зависит от того, 
признаются ли они объектом налогообложения по взносам или нет. Так, выплаты, не 
относимые к объекту обложения, не должны вноситься в расчёт. Если же выплаты являются 
объектом, но не подлежат налогообложению страховыми взносами согласно нормам ста-
тьи 422 кодекса, то их следует отразить в форме расчёта. 

В частности не облагаются взносами выплаты в отношении физических лиц, поименован-
ные в пунктах 1, 2 статьи 422 НК, а также в пункте 3 указанной статьи. В части взносов на 
обязательное пенсионное страхование – это выплаты, получаемые прокурорами, следова-
телями и судьями, а также выплаты в пользу студентов за работу в студенческих отрядах 
(включённых в федеральный или региональный реестр молодёжных и детских объедине-
ний, пользующихся государственной поддержкой). В части взносов на обязательное соц-
страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством не 
облагаются любые вознаграждения, выплачиваемые физическим лицам по договорам 

гражданско-правового характера.
Таким образом, плательщиками в расчёте отражается база для исчисления взносов, рассчитанная в соответствии со статьёй 421 НК 

как разность между начисленными суммами вознаграждений, которые включаются в объект обложения взносами в соответствии с 
пунктами 1 и 2 статьи 420 НК, и суммами, не подлежащими обложению взносами в соответствии со статьёй 422 НК.

Исходя из данного письма, физических лиц, работающих на основе договора ГП нужно отразить в Приложении 2 Расчёта по 
страховым взносам в строках 020, 030. При формировании отчёта на закладке Общие необходимо установить флажок «считать 
сотрудников, работающих только по договорам ГПХ, застрахованными лицами в системе ОСС» Расчёта по страховым взносам. 
Выплаты будут автоматически попадать в приложение 2 в строки 020, 030.

НО! С выходом данного письма всё равно остаются нерешённые вопросы. Например, нужно ли отражать физических лиц, работаю-
щих на основе договора ГП в строке 010 Приложения 2 и устанавливать признак «застрахованного лица в системе ОСС» в Разделе 3? 
Ждём следующих разъяснений…

ТЕМА: 

Отвечает
Иванова Наталья,

специалист линии консультаций

Вопрос: Как в Приложении 2 Расчёта по страховым взносам за текущий 
отчётный период отразить начисление по договорам ГПХ?

Вопрос: Предприятие арендует у физического лица транспортное средство для служебных целей. 
Арендная плата в соответствии с договором аренды выплачивается ему ежемесячно. Нужно ли 
учитывать такую выплату при заполнении раздела 1 расчёта по страховым взносам? 

В Разделе 1 Расчёта по страховым взносам необходимо указать:
џ выплаты, которые перечислены в п. 1, 2 ст. 420 НК РФ в качестве облагаемых страховыми взносами. Они отражаются по строкам 

030 подразделов 1.1 и 1.2 (п. 7.5, 8.4 Порядка) и по строке 020 приложения № 2 (п. 11.4 Порядка); 
џ выплаты, которые не подлежат обложению взносами. Они отражаются по строкам 040 подразделов 1.1 и 1.2 (п. 7.6, 8.5 Поряд-

ка) и по строке 030 приложения № 2 (п. 11.5 Порядка).
Под ними подразумеваются выплаты, которые являются объектом обложения, но освобождены от обложения страховыми 

взносами в силу ст. 422 НК РФ.
Выплата по договору аренды транспортного средства не относится к объекту обложения страховыми взносами, она поименова-

на в п. 4 ст. 420 НК РФ.  Поэтому при заполнении раздела 1 расчёта по страховым взносам она не учитывается. В настройке начисле-
ния для данной выплаты в поле «Вид дохода для страховых взносов» должно быть указано «Не относится к объекту обложения».

Обращаем внимание, что при заполнении раздела 3 расчёта по страховым взносам сведения о физическом лице – получателе 
арендной платы также не отражаются, так как с ним не заключался трудовой договор или договор ГПХ и соответственно он не 
является застрахованным лицом.
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Нужна срочная консультация по 1С? 

1С-Коннект
Для подключения обращайтесь
в Центр обслуживания (4842) 27-97-22БЕСПЛАТНЫЕ

интернет-сервисы 1С:ИТС 

Переход на конфигурацию «1С:Бухгалтерия
государственного учреждения. Редакция 2.0»

Áþäæåò
В настоящее время у органов власти, 

главных распорядителей бюджетных 
средств есть потребность в организации 
учёта подведомственных государствен-
ных, муниципальных учреждений в еди-
ной базе данных или «облаке» – создание 
ведомственных и региональных (мест-
ных) центров обработки данных. Для 
такой модели ведения учёта предназначен 
новый программный продукт «1С:Бух-
галтерия государственного учреждения 8. 
Редакция 2.0».

Одним из важных преимуществ исполь-
зования «облачного» сервиса является то, 
что пользователи могут не расходовать ре-
сурсы, например, на поддержку серверов 
или отслеживание вызванных изменением 
законодательства версий «1С:Бухгалте-
рии государственного учреждения 8».

Программу «1С:Бухгалтерия государ-
ственного учреждения 8. Редакция 2.0» 
можно использовать для ведения центра-
лизованного учёта за учреждения, пере-
давшие свои полномочия по ведению 
бухгалтерского учёта на основании согла-
шения.

При ведении централизованного учёта 
используются общие государственные 
классификаторы, ведутся общие списки 
контрагентов, номенклатуры материаль-
ных запасов, статей затрат и т. д. Главная 
книга и баланс могут формироваться кон-
солидировано для группы учреждений 
либо раздельно по учреждениям и струк-
турным подразделениям.

Возможности, реализованные в кон-
фигурации «1С:Бухгалтерия государ-
ственного учреждения. Редакция 2.0»

Использование торгового оборудова-
ния. Программа поддерживает работу с 
кассовыми аппаратами (фискальными ре-
гистраторами), эквайринговыми термина-
лами, терминалами сбора данных. Поль-
зователь может быстро подключить, на-
строить и начать использовать фискаль-
ные регистраторы для регистрации чеков 
приходных и расходных кассовых орде-
ров, терминал сбора данных – для реги-
страции фактических данных инвентари-
зации.

Технологический анализ бухгалтерского 
учёта. Позволяет провести как выбороч-
ную проверку по отдельным направлени-
ям, так и комплексную, по всем возмож-
ным направлениям. В том числе можно 
оперативно проверить наличие отрица-
тельных остатков на счетах, выявить кор-
респонденции, несогласующиеся с кор-
ректными корреспонденциями счетов, 
проверить превышение принятия обяза-
тельств над доведёнными ЛБО (ассигно-
ваниями), утверждёнными сметными на-
значениями.

Учёт ГСМ. Предусмотрено оформле-
ние путевых листов на транспортные 
средства различных видов, рабочих ли-
стов на агрегаты, учётных листов на трак-
тора, комбайны и самоходные машины, 
потребляющие ГСМ, их таксировка и спи-
сание ГСМ в соответствии с нормативами.

Реализован также учёт топливных карт 
(карт ГСМ), который предполагает:

џ ввод и хранение информации о полу-
ченных учреждением топливных картах;

џ закрепление топливных карт за води-
телями;

џ ввод данных о фактах заправки топ-
ливными картами;

џ получение информации о количестве 
ГСМ, приобретённых по топливным кар-
там водителями для сверки с данными 
поставщика ГСМ.

Гибкая настройка интерфейса пользо-
вателем. Пользователь может самостоя-
тельно, не прибегая к средствам конфигу-
рирования, настроить внешний вид про-
граммы, в том числе:

џ включить и отключить необходимые 
разделы;

џ включить и отключить необходимые 
команды в разделах;

џ настроить расположение панелей;
џ настроить состав полей в формах 

списков, справочников, документов. 
Работа со списками. В списках спра-

вочников и документов в редакции 2.0 
можно проводить, отменять проведение, 
устанавливать и снимать пометку удале-
ния и выполнять другие действия одно-
временно для нескольких документов или 
элементов справочника.

Рабочее место в «1С-Отчётность». 
Единое рабочее место предназначено для 
всех операций, связанных с формировани-
ем и отправкой отчётности и взаимодей-
ствием с контролирующими органами. 
Его отличительными особенностями яв-
ляются:

џ наглядный простой интерфейс;
џ быстрые отборы по периоду, виду 

отчёта (уведомления), организации;
џ наглядное отображение статуса элек-

тронного документооборота с контроли-
рующими органами;

џ удобный контроль непрочитанных 
входящих сообщений;

џ простой доступ к протоколам инфор-
мационного обмена.

Настройка заполнения реквизитов по 
умолчанию. Для реквизитов документов   
и справочников предусмотрена возмож-
ность настраивать значения по умолча-
нию в пользовательском режиме.

Защищённость данных. В програм-    
ме «1С:Бухгалтерия государственного 
учреждения 8. Редакция 2.0» по сравне-

нию с предыдущей версией достигнута 
более высокая защищённость данных за 
счёт использования развитых функций 
разграничения прав доступа к данным.

На заметку!
Проверьте правильность заполнения 

подлежащих конвертации справочников и 
документов. При наличии ошибок запол-
нения успешный перенос информации не 
гарантируется!

В режиме «Предприятие» запустить 
удаление объектов, помеченных на удале-
ние (Меню Операции – удаление помечен-
ных объектов).

Выполнить технологический анализ 
Базы данных на текущий месяц (меню 
Бухгалтерский учёт – Технологический 
анализ). Исправить выявленные ошибки.

Проверить корректность заполнения 
реквизитов организации. Ведётся или не 
ведётся учёт по ИФО, учёт расчётов и 
обязательств в иностранных валютах.

Рекомендуется проверить:
џ уникальность номеров документов 

одного вида; 
џ уникальность инвентарных номеров 

элементов справочника «Основные сред-
ства»; 

џ заполненность реквизитов «ОКОФ» 
элементов справочника «Основные сред-
ства»; 

џ правильность указания счетов учёта в 
справочниках «Номенклатура», «Основ-
ные средства»; 

џ соответствие цены объектов ОС, спо-
соб начисления амортизации нематери-
альных активов, указанному в карточке 
объекта; 

џ типы элементов плана видов характе-
ристик, виды характеристик (реквизиты) 
контрагентов – не должно быть у элемен-
тов составного типа, также не должно 
быть элементов с типом «Пол физических 
лиц»; 

џ начисление амортизации для одного 
основного средства должно производить-
ся только на один счёт.

Для счетов ОС, на которых есть остатки 
на дату переноса, должен быть задан счёт 
амортизации в Регистре сведений «Со-
ответствие счетов ОС». Необходимо, что-
бы для одного счёта ОС был задан только 
один счёт амортизации.

Если в базе ведётся учёт оплаты за услу-
ги образования, необходимо проверить 
заполненность реквизита «Факультет» 
документов «Начисления за услуги сту-
дентам» с начала года, и если факультет не 
заполнен, заполнить и записать.

и другие мероприятия
на камин.рф  Нам 25и

о КАМИНе
без купюр...

По материалам www.elias.ru

http://www.kaminsoft.ru/o-kamine-bez-kupyur.html


Отправлять отчёты из 1С?
1С-Отчётность

Для подключения обращайтесь
в Центр обслуживания (4842) 27-97-22БЕСПЛАТНЫЕ

интернет-сервисы 1С:ИТС 
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КАМИН – ведущий Центр сопровождения
в Калужской области

Ñåðâèñû ÈÒÑ

 В конце июля 2017 года партнёрская 
сеть 1С получила новостную рассылку: 
«Фирма КАМИН успешно подтвердила 
статус ведущего Центра сопровождения 
программ и информационных продуктов 
1С в Калужской области». Конечно, эта 
новость очень обрадовала сотрудников, 
которые занимаются обслуживанием, но 
она не была такой уж неожиданной. Они 
готовились к этой аттестации, ежедневно 
добросовестно выполняли обязанности 
перед тысячей клиентов, руководством 
фирмы КАМИН и 1С. Поделимся с вами 
некоторыми секретами Центров. 

Центров сопровождения 1С в России 
немало – несколько десятков. В Москве и 
Санкт-Петербурге примерно по 10 Цент-
ров, в других крупных городах по 2-3. 
Можно сказать, что это избранные, VIP-
партнёры 1С, к которым предъявляются 
повышенные требования по организации 
и выполнению услуг информационно-тех-
нологического сопровождения (1С:ИТС). 
Контроль со стороны фирмы 1С за выпол-
нением показателей усиленный, примене-
ние разного рода санкций или предостав-
ление льгот происходит ежемесячно. 

Много лет назад, когда сеть Центров 
сопровождения только начинала раз-
виаться, была определена их основная 
цель. Это качественная и доступная по 
цене официальная поддержка програм-
мных продуктов 1С. Тогда был разработан 
устав Центров, который назвали «Стан-
дарт 1С:ИТС». В него вошла концепция 
обслуживания. Фирма КАМИН более       
7 лет успешно применяет эту концепцию.

Технологически Центр сопровождения 
КАМИН ориентирован на поддержку 
клиентов с типовыми конфигурациями 
«1С:Предприятие». В КАМИНе, как и в 
других Центрах сопровождения, услуги 
по обновлению оказывают сервис-инже-
неры. Мы рассказывали вам о сервис-
инженерах КАМИН в августовском вы-
пуске газеты «НоК». Это специалисты с 
высокой квалификацией и широкой прак-
тикой, прошедшие многоэтапное обуче-

ние. Принцип управления сервисной служ-
бой КАМИН в своей основе содержит 
двойной контроль. Работоспособность 
«1С:Предприятие» клиентов обеспечива-
ет закреплённый сервис-инженер, допол-
нительную проверку организует Группа 
качества КАМИН с помощью технологии 
«Оценка удовлетворённости клиентов». 

Информационно мы ориентированы на 
продвижение официальной поддержки 
ИТС версии ПРОФ. Центр сопровожде-
ния КАМИН успешно поддерживает этот 
показатель на уровне почти 80% и служит 
примером для коллег из мегаполисов. 

КАМИН постоянно взаимодействует с  
разработчиками информационных разде-  
лов «1С» по предложениям развития. Кли-
енты КАМИН регулярно обучаются серви-
сам и информационным ресурсам 1С:ИТС. 
Каждый клиент получает сведения о на-
полнении информационной системы, её 
возможностях, основных разделах, пре-
имуществах, конкурсах и акциях, с ней 
связанных. Специалисты Линии консуль-
таций обязательно ссылаются на инфор-
мационную систему 1С:ИТС при ответах 
на вопросы. 

Отметим, что Линия консультаций в 
Центре сопровождения КАМИН – это 
особо важное подразделение. Консультан-
ты профессионально общаются с клиен-
тами и обеспечивают обратную связь с 
разработчиками. 

Высокие требования в Центре сопро-
вождения КАМИН к клиент-менеджерам, 
ответственным за приём заявок и заключе-
ние договоров ИТС. Ведь именно на этом 
уровне закладывается фундамент довери-
тельного общения. Менеджеры с особым 
вниманием относятся к проблемам, орга-
низационным вопросам, участвуют в их 
решении. 

Может показаться необычным, но со-
трудники КАМИН из сервисных подраз-
делений относятся к очень стабильному 
контингенту сотрудников фирмы в целом. 
Это связано с тем, что в КАМИНе очень 
ценятся профессиональные и личные ка-

чества, такие как коммуникабельность, 
нацеленность на результат, саморазвитие, 
товарищеская поддержка. 

Сотрудники сервисных подразделений 
с лёгкостью могут провести презентацию 
ИТС ПРОФ, установить обновления ло-
кальных и сетевых продуктов «1С:Пред-
приятие», подключить любые сервисы 1С, 
предоставить подробные консультации. 
Задавая вопросы сотрудникам из Центра 
сопровождения КАМИН по ИТС, вы мо-
жете быть уверены – они не будут «пла-
вать» при ответе.

Административная группа Центра со-
провождения – важное звено. Задачи, ко-
торые она выполняет, многочисленны и 
масштабны. В целом, от неё зависит успех 
направления. Администрация организует 
процессы официальной поддержки клиен-
тов, работает с персоналом по обучению, 
мотивации, планирует развитие направле-
ния и выполняет ещё множество других 
задач. Большое внимание уделяется сис-
теме автоматизации и поддержанию дан-
ных в актуальном состоянии. 

Фирма КАМИН формирует лояльное и 
всестороннее представление об офици-
альной поддержке ПП 1С в Калужском ре-
гионе, поэтому использует только кор-
ректные термины и сокращения, связан-
ные с услугами. Например, сотрудники 
КАМИН не произносят словосочетания 
«диски ИТС» или «рамки договора», пото-
му что клиенты КАМИН пользуются со-
временными технологиями, такими как 
Интернет-версия, Портал 1С:ИТС, и их не 
загоняют «в рамки».

Итак, обратившись в ведущий Центр со-
провождения Калужской области, вы, как 
клиент, получите комплексную поддерж-
ку по программным продуктам «1С:Пред-
приятие». Мы уделим большое внимание 
профессиональной информационной сис-
теме и сервисам 1С:ИТС, проконсультиру-
ем по грамотному ведению бухгалтерско-
го, кадрового, управленческого учёта и 
налогообложению. Получать услуги вы 
сможете у команды профессионалов.

Для получения качественного сопро-
вождения в Калужской области фирма 
«1С» рекомендует обращаться в КАМИН. 

и другие мероприятия
на камин.рф  Нам 25и

экологичная
БУХГАЛТЕРИЯ

конкурс
по ЭДО

Евгения Цветкова,
руководитель Отдела сопровождения 

фирмы КАМИН

http://www.kaminsoft.ru/ecology2017
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1С-Линк
Для подключения обращайтесь
в Центр обслуживания (4842) 27-97-22БЕСПЛАТНЫЕ

интернет-сервисы 1С:ИТС 

Об электронном документообороте мы 
слышим всё чаще и чаще. Так как обмен 
электронными документами может осу-
ществляться разными операторами и с 
помощью разных сервисов, то выбор 
пользователей расходится.

Всё чаще происходят ситуации, когда 
контрагенты пользуются услугами разных 
сервисов для обмена документами. Полу-
чается, что в процессе обмена появляется 
ещё одна сторона – оператор вашего 
контрагента.

Роуминг
Представим ситуацию. Вы используете 

сервис 1С-ЭДО, ваш оператор – ЗАО «Ка-
луга Астрал». Некоторые из ваших контр-
агентов тоже используют 1С-ЭДО и под-
ключены к тому же оператору. А как быть  
с другими? Как обмениваться документа-
ми с теми, кто подключён к другому опе-
ратору и использует другой сервис? Как в 
таком случае будет производиться обмен 
электронными документами? Для таких 
случаев нам и нужен роуминг.

Мы знаем, что такое роуминг на при-
мере мобильной связи, когда звоним на 
мобильный телефон друга, который поль-
зуется услугами другого оператора. Ро-
уминг при обмене электронными доку-
ментами работает по аналогии.

Настройка роуминга между оператора-
ми происходит в несколько этапов:

1. Подготовка к промышленной эксплу-
атации. На данном этапе идут подготови-
тельные работы, тестируется обмен доку-
ментами, производится настройка серви-
сов, и подписывается соглашение о ро-
уминге между операторами.

2. Пилотный режим работы. В рамках 
пилотной эксплуатации соглашение меж-
ду операторами подписано, абоненты обо-
их сервисов уже обмениваются докумен-
тами через роуминг, а операторы согласо-
вывают последние нюансы взаимодей-
ствия.

3. Промышленная эксплуатация. Або-
ненты обоих операторов обмениваются 
электронными документами без каких-
либо ограничений. 

Какие могут возникнуть сложности
Как ни печально, но не все операторы        

охотно идут на развитие роуминга. Круп-
ным операторам проще уговорить контра-
гентов на подключение к его сервису,    
чем тратить множество ресурсов на меж-
роуминговый обмен. Например, фирма 
КАМИН в своей работе использует 2 сер-
виса: 1С-ЭДО от оператора ЗАО «Калуга 
Астрал» и 1С-Такском от оператора «Такс-
ком». Своих клиентов мы также подклю-
чаем к сети пользователей данных серви-
сов. При этом крупные поставщики зача-
стую пользуются услугами других опера-
торов, и механизмы в их сервисах сильно 
отличаются, что усложняет настройку 
роуминга. Мы иногда слышим от наших 
клиентов, что 1С-ЭДО не удовлетворяет 
всем потребностям, поскольку не все 
поставщики могут направить им докумен-
ты. Фирма КАМИН как посредник обмена 
электронными документами делает всё 
возможное для того, чтобы операторы 
ускорили процесс развития роумингового 
обмена. Однако и эта ситуация может 
решиться быстрее, если к мотивации опе-
ратора подключатся и другие организа-
ции, которые готовы обмениваться доку-
ментами. Мы знаем, что наши контраген-
ты заинтересованы в появлении роуминга 
не менее нас. Вместе мы сможем повлиять 
на ускорение развития роуминга. Обра-
щайтесь к операторам обмена документа-
ми с вопросами о необходимости настрой-
ки обмена с другими сервисами.

Так недавно государственным учреж-
дениям Калуги и Калужской области по-
ступили письма от Министерства финан-
сов с рекомендацией о переходе на элек-  
тронный документооборот. Мы реко-
мендуем учреждениям использовать сер-
вис 1С-ЭДО от оператора ЗАО «Калуга 
Астрал», он встроен в учётные системы 
«1С:Предприятие 8» и удобен в эксплуа-
тации. Если ваши поставщики использу-
ют другой сервис для обмена электрон-
ными документами, сообщайте им о необ-
ходимости настройки роуминга. В против-
ном случае, придётся использовать не-

сколько систем для обмена, что влечёт 
неудобства в контроле и учёте таких 
документов, кроме того надо всегда пом-
нить, через какой сервис вы обменивае-
тесь с конкретным контрагентом.

Если настройка роуминга невозможна, 
предложите контрагенту подключиться к 
вашему оператору. 

Мы все очень ждём, когда роуминг 
между операторами ЭДО станет таким же, 
как и у операторов сотовой связи. Тогда 
при использовании обмена электронными 
документами, мы не будем задумываться, 
кто из наших контрагентов использует 
идентичный сервис, а будем выбирать 
сервис, исходя из собственных интересов: 
удобство работы, интерфейс, условия пре-
доставления и прочее. А пока мы живём в 
том времени, когда происходят основные 
действия по развитию сервиса, и мы 
можем влиять на этот процесс, проявляя 
все больший интерес к обмену документа-
ми, уведомляя о нашей заинтересованно-
сти операторов. Чем больше инициативы 
проявят организации, тем быстрее про-
изойдёт развитие роуминга.

Пользователи 1С-ЭДО для настройки 
роуминга могут обратиться в Отдел инте-
грационных проектов и ЭДО ЗАО «Калуга 
Астрал» по телефону (4842) 788-999;      
e-mail: . По-roaming_edo@astralnalog.ru
дробнее на сайте .www.astralnalog.ru

Остались вопросы? Обращайтесь, я вам 
помогу! 

Ñîâðåìåííûå ñåðâèñûРазвитие роуминга
между операторами ЭДО

и другие мероприятия
на камин.рф  Нам 25и25бесплатных

АУДИТОВ

Юлия Штыкова,
Менеджер по развитию

направления 1С-ЭДО
фирмы КАМИН

(4842) 27-97-22, доб. 1205
 its@kamin.kaluga.ru

По материалам www.gorodskoyportal.ru

roaming_edo@astralnalog.ru
www.astralnalog.ru
www.astralnalog.ru
http://www.kaminsoft.ru/aktsiya-25-besplatnykh-auditov
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Незаметно пролетели летние каникулы. 
Для учеников IT-школы КАМИН они 
стали не просто переходом из одного клас-
са в другой, это было время для весёлого 
обучения и досуга, полезного для даль-
нейшей учёбы. Возможно, сами ребята 
ещё не понимают, но дополнительное 
образование, особенно в свободное от 
школы время – выгодное вложение в своё 
будущее. 

Один из наших учеников, Зенкин Вяче-
слав, постоянно стремится расширять 
свои знания и кругозор, поскольку обыч-
ная школа, увы, не может дать нашим де-
тям всего. Его мама, Ирина Александров-
на – педагог, и она полностью поддержала 
идею сына пойти в IT-школу.

Вопрос: Вячеслав, расскажи о себе: 
чем ты увлекаешься, в каком ты клас-
се?

Вячеслав: Я закончил 5-ый класс пере-
хожу в 6-ой. В свободное время занима-
юсь фехтованием. Летом я обычно хожу в 
лагеря. 

Ирина Александровна: Кроме того, 
Слава ещё и отличник в школе, победитель 
олимпиад.  

Вопрос: Как вы узнали о IT-школе 
КАМИН? 

Вячеслав: Этим летом я был в школь-
ном лагере. Мы ходили с группой в 
КАМИН. Мне стало интересно, что это за 
центр, поэтому уже дома я посмотрел ин-
формацию в интернете. Из всех курсов ме-
ня больше всего заинтересовало систем-
ное администрирование. 

Вопрос: То есть, это была твоя ини-
циатива пойти на курсы? А как Вы от-
реагировали на эту идею?

Ирина Александровна: Да, это была 
идея сына, и я отнеслась к этому исключи-
тельно положительно. Мы как раз думали, 
чем бы нам заняться в июне, чтобы было и 
с пользой, и весело. Тогда Вячеслав сам 
предложил IT-школу КАМИН и выбрал 
себе курс. 

Вопрос: Что именно дала вам IT-шко-
ла? Стал ли Вячеслав чувствовать себя 
увереннее за компьютером? Узнал ли 
больше о его устройстве?

Вячеслав: Я узнал, из чего состоит 
компьютер, быстрые команды, и если что-
то случается, я уже могу сам починить.

Дополнительное образование –
необходимость, понятная даже детям

школе вы бы записались?
Вячеслав: Я бы пошёл на второй мо-

дуль системного администрирования. Хо-
чу полностью закончить обучение.

Вопрос: Ирина Александровна, что 
бы Вы сказали тем, родителям, кото-
рые сомневаются, стоит ли им отдавать 
своего ребёнка в IT-школу КАМИН?

Ирина Александровна: Конечно, на-
ши дети все сейчас знакомы с компьюте-
рами больше, чем родители. Однако зна-
комство это однообразное. Ребята играют 
в какие-то игры, смотрят фильмы и мульт-
фильмы на youtube. На самом деле, ком-
пьютер далеко не исчерпывается только 
этими функциями. Я думаю, что каждый 
ребёнок должен на примитивном уровне 
обладать знаниями о компьютере, хотя бы 
базовыми навыками, чтобы знать, как 
устроена машина, какие программы мож-
но загружать, какие неполадки могут воз-
никнуть, уметь их устранять, иметь поня-
тие о вирусах и вредоносных программах. 

Интересен курс «Лёгкий старт в Мир 
офисных приложений», особенно это хо-
рошо для младших школьников. Нынеш-
няя школьная программа построена таким 
образом, что дети должны сами искать ин-
формацию в интернете, обрабатывать её в 
Excel и Power point. Не каждый родитель 
может помочь со специфическими функ-
циями, а здесь всё объяснят и покажут 
знающие люди. 

Также интересны уроки по программи-
рованию. Необязательно ребёнок, закон-
чивший эти курсы, станет программис-
том. Но те навыки, которые он получит, 
изучая программирование, помогут раз-
вить логическое мышление и выстроить 
структурированный подход к обучению.

Все курсы интересны. Нужно только 
выбирать в соответствии с возрастом 
вашего ребёнка. Поэтому, приходите в   
IT-школу КАМИН – это хороший выбор!

Беседовала Юлия Фигурина

Ирина Александровна: Я могу оце-
нить эти курсы не только как мама, но и 
как преподаватель. Когда мы выбирали 
курс, я посмотрела программу. Она мне 
понравилась, поскольку была составлена 
грамотно, интересно и доступно для школь-
ника. Я думаю, что детям нужно знать 
компьютер не только в плане игр, но и в 
общем как устройство. Кроме того стоит 
знать специальные программы, это помо-
жет им в дальнейшем. Слава стал более 
уверенно работать за компьютером, ис-
пользовать офисные программы, у него 
возникает меньше вопросов ко мне. На 
самом деле, он даже сам меня чему-то 
учит.

Надеюсь, что эти курсы также положи-
тельно проявят себя и в обычной школе. 

Вопрос: Что вам больше всего понра-
вилось в школе?

Вячеслав: Мне понравилось разбирать 
компьютер и изучать, из чего он состоит. 
Также было очень интересное домашнее 
задание, когда нужно было создать свой 
компьютер, описать каждую деталь, рас-
сказать о его строении. Это был «вирту-
альный компьютер». 

Ирина Александровна: Да, эта работа 
его очень заинтересовала. Он несколько 
дней сидел над разработкой своего ком-
пьютера, не отрываясь. Очень скрупулёз-
но выполнял домашнее задание. 

А говоря о том, что понравилось… Во-
первых, хотелось бы  отметить професси-
онализм и доброжелательность препода-
вателей. По словам сына, все занятия 
проходили доступно и интересно. Они 
получали много информации. Причём 
после занятий ребята были так мотивиро-
ваны, что уже сами читали что-то ещё в 
интернете или в книге, которую им дали 
преподаватели. 

Во-вторых, здесь хороший микрокли-
мат среди детей, можно найти себе друзей. 
Располагает и тот факт, что есть перемен-
ки для чая и вкусностей, дети могут отдох-
нуть. Думаю, мы ещё придём в летнюю 
школу. 

Вопрос: Вы говорите, что в IT-школе 
можно найти новых друзей. У тебя по-
явились друзья с курсов?

Вячеслав: Да! На первом модуле я 
встретил нового друга. 

Ирина Александровна: Конечно, 
встретил, ведь они не только учились. Ре-
бята ездили на разные экскурсии и меро-
приятия.

Вячеслав: Первое, это был лазертаг. Он 
мне больше всего понравился. Потом мы 
были в парке Протва. Там у нас было три 
станции: стрельба из лука, скалодром, по-
лоса препятствий. А третье мероприятие – 
поездка в Тулу, в компанию SmartBear,   
где разрабатывают разные программы. 
Мы смотрели, как по-настоящему рабо-
тают программисты. 

Вопрос: На какие ещё курсы в IT-
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Новинки учебного года 2017-2018
в IT-школе КАМИН

Вот и закончилось лето, а вместе с ним 
ушли и каникулы. Но IT-школа КАМИН 
продолжает работать. А вы уже настрои-
лись на новый учебный год? 

Этой осенью мы подготовили много 
новинок для своих учеников и их роди-
телей и, пожалуй, самая востребованная 
из них – подготовка к экзаменам ОГЭ и 
ЕГЭ. 

Мы предлагаем старшеклассникам прой-
ти подготовку по четырём дисциплинам: 

џ Математике;
џ Физике;
џ Информатике;
џ Обществознанию. 
У нас уже есть опыт подготовки к ОГЭ. 

В июне этого года первая группа из 8 че-
ловек сдавала информатику в школах Ка-
луги. Результат наших выпускников счи-
таем зачётным: 4 «четвёрки» и 4 «пятёр-
ки», то есть средняя оценка выпускников 
курса «ОГЭ по информатике» – 4,5.

А теперь подробно о предлагаемых но-
винках. 

Пожалуй, для большинства выпускни-
ков 11 классов самым актуальным направ-
лением среди экзаменов была и будет 
математика. Однако, у многих возникают 
сложности с заданиями уровня С. В свя-  
зи с этим, мы открыли новый серти-
фицированный базовый курс «Подго-
товка к ЕГЭ по математике (профиль-
ный уровень)».

Курс предназначен для учащихся 11 
классов, планирующих поступать в вузы, 
имеющие в перечне вступительных испы-
таний предмет «Математика».

Основная цель курса «Подготовка к 
ЕГЭ по математике (профильный уровень)» 

– подготовка учащихся к успешной сдаче 
экзамена. На курсах рассматриваются зада-
ния профильного уровня. Особое внима-
ние уделяется решению задач повышен-
ной и высокой сложности (задания 13-19), 
требующих развёрнутого ответа и оцени-
вающихся максимальным количеством 
баллов.

Подготовка к решению задач повышен-
ной сложности является востребованной у 
выпускников, так как в обычных школах (за 
исключением профильных и специализи-
рованных физико-математических школ и 
классов) к решению таких задач не готовят. 
В 2017 году ЕГЭ   по математике (профиль-
ный уровень) сдавали 391 тыс. участников, 
14% из которых не преодолели минималь-
ный порог в 27 баллов. 

Курс предполагает последовательное 
рассмотрение учебного материала, углуб-
ление, обобщение и систематизацию зна-
ний учащихся, необходимых для успеш-
ного решения заданий ЕГЭ по математике 
профильного уровня. 

С помощью методических материалов, 
работы с преподавателями на уроках, вы-
полнения тестовых срезов, входящих в 
комплект курса, вы сможете за небольшой 
промежуток времени подготовить выпуск-
ника 11 классов, желающего получить вы-
сокие баллы по математике для поступле-
ния в престижные вузы страны.

Данный курс был апробирован на ба-   
зе Учебного центра №1 фирмы «1С» в 
2016-2017 учебном году. Слушатели кур-
са смогли набрать более 70 баллов на экза-
мене (средний балл по России в 2017 г. –  
47 баллов).

Разрабатывая новые курсы, мы уделили 
много внимания подбору преподавателей. 
Наши преподаватели – это молодые, увле-
чённые выпускники лучших университе-
тов Калуги. Они открыты новому, исполь-
зуют самые успешные методики, творче-
ски подходят к подаче материала. Поэтому 
школьники с удовольствием приходят на 
занятия, хорошо усваивают информацию 
и быстро улучшают результаты. Хочется 
отметить, что небольшой возрастной раз-
рыв между преподавателем и учеником 
дал интересные результаты: нет закомплек-
сованности учащихся в общении с учи-
телями, и проблемы, которые, возможно, 
возникают при освоении материала ребя-
тами, ещё не успели стереться из памяти 
наших молодых педагогов.

На летних каникулах прошёл обкатку 
ещё один новый курс «Основы робото-
техники». Этот курс очень ждали ребята, 
которые уже занимались в нашей школе    
2 года и хотели бы продолжить обучение в 
области IT-технологий. Их накопленный 
багаж знаний нашёл применение в непро-

стом курсе робототехники. Это нестандарт-
ный курс, который обычно предлагается 
на базе лего-конструирования. Тут надо 
знать основы программирования (все уча-
щиеся прошли полный курс «Программи-
рование на языке JAVA»), школьный курс 
физики, раздел «электричество». 

С сентября открыт набор на курс 
«Основы робототехники на платформе 
ARDUINO», где ребята получат практи-
ческие навыки сборки и программирова-
ния роботов, освоят ещё один язык про-
граммирования С++ и научатся созда-  
вать не просто стандартно двигающихся 
роботов, которые оснащены разными дат-
чиками, но и управлять своим роботом с 
планшета или смартфона. 

IT-школа КАМИН ждёт осенью ребят 
для продолжения занятий и всегда рада 
новым ученикам, которые хотят расши-
рить свои знания. 

До встречи в новом учебном году! 

IT-øêîëà

Панасова Татьяна Геннадиевна
«Ребёнок занимался на курсах по под-

готовке к ОГЭ. Занятия очень нравились. 
Всё было очень интересно и доступно. 
Подготовили к экзамену замечательно. 
Никакого волнения и страха не было перед 
экзаменом. Сдал на 4, на мой взгляд, толь-
ко из-за собственной невнимательности. 
Огромная благодарность организаторам 
курсов. Также рекомендую курсы по фи-
зике».

14.06.2017

Жданова Анна Сергеевна
«Очень довольна результатом: у сына 

пятерка по информатике! Спасибо препо-
давателям IT-школы за возможность со-
четать индивидуальные и групповые за-
нятия».

23.06.2017

Îòçûâû ðîäèòåëåé
âûïóñêíèêîâ

Калуга, пер. Теренинский, 6
www.itdeti.ru

и другие мероприятия
на камин.рф  Нам 25и

лотерея
для новых пользователей ПП КАМИН

В IT-школе КАМИН

День открытых дверей
џ Презентация курсов

џ Встреча с преподавателями

џ Профориентационное тестирование

Ждём родителей и детей!

21 сентября
в 18:00

www.itdeti.ru
www.itdeti.ru
www.itdeti.ru
www.itdeti.ru
www.itdeti.ru
http://www.kaminsoft.ru/stranitsa1
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5324-b1249f30-833e-11e7-ea93-6ea281a98dea.html
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Ïåðåïå÷àòêà ìàòåðèàëîâ ãàçåòû âîçìîæíà 
òîëüêî ñî ññûëêîé íà èñòî÷íèê è ïî 
ñîãëàñîâàíèþ ñ ðåäàêöèåé

Ñâèäåòåëüñòâî î ðåãèñòðàöèè ÑÌÈ —
ÏÈ № ÔÑ77-21636 îò 03.08.2005 ã.
âûäàíî Ôåäåðàëüíîé ñëóæáîé
ïî íàäçîðó çà ñîáëþäåíèåì 
çàêîíîäàòåëüñòâà â ñôåðå ìàññîâûõ 
êîììóíèêàöèé è îõðàíå êóëüòóðíîãî 
íàñëåäèÿ

Ó÷ðåäèòåëü è èçäàòåëü:
ÎÎÎ «ÊÀÌÈÍ-ÑÎÔÒ»
Àäðåñ èçäàòåëÿ è ðåäàêöèè: 248023,
ã. Êàëóãà, ïåð. Òåðåíèíñêèé, ä. 6, îôèñ 403 
òåë. (4842) 27-97-22
e-mail: kamin@kaluga.ru
ñàéò: êàìèí.ðô

Ãëàâíûé ðåäàêòîð: Òóïèöûí Á.Ì.
Ïîäïèñàíî ê ïå÷àòè ïî ãðàôèêó: 15.09.2017 â 12:00,
ôàêòè÷åñêè: 15.09.2017 â 1 :002
Äàòà âûõîäà â ñâåò: . .20119 09 7
Îòïå÷àòàíî â òèïîãðàôèè ÈÏ Öâåòêîâ Ä.Å.:
ã. Êàëóãà, óë. Ìîñêîâñêàÿ, 300
Òèðàæ  ýêç.1 300

Наши мероприятия

№ 196, ñåíòÿáðü 2017 ã.

Ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ ÁÅÑÏËÀÒÍÎ.

Ðàñïèñàíèå

Семинар для руководителей «Всё под контролем! Отчёты для руководителей 
в 1С. Сервисы 1С:ИТС для удобной и эффективной работы» 
На семинаре рассматриваются функциональные возможности программы 
«1С:Бухгалтерия 8» как инструмента для эффективного контроля организации

Время:  с 09:30 до 16:00
Стоимость:  3 500 рублей
Итоговый документ: удостоверение о повышении квалификации

Семинар повышения квалификации «УСН. Особенности и прави-
ла учёта в «1С:Бухгалтерия 8. Редакция 3.0» (С учётом изменений 
законодательства 2016 - 2017 гг.)
Продолжительность – 6 часов

Время: с 09:30 до 16:00

Семинары

Стоимость: 3 500 рублей

Семинар повышения квалификации «НДС. Особенности и пра-
вила учёта в «1С:Бухгалтерия 8. Редакция 3.0» (С учётом изменений 
налогового законодательства 2016-2017 гг.)
Продолжительность – 6 часов

Итоговый документ: удостоверение
о повышении квалификации

Время: с 09:30 до 16:00

Стоимость: 3 500 рублей

Итоговый документ: удостоверение
о повышении квалификации

21.09

27.09

03.10

Семинар повышения квалификации «Налог на прибыль. Бухгал-
терский учёт расчётов по налогу на прибыль (ПБУ18/02) в 
«1С:Бухгалтерии 8. Редакция  3.0» 
Продолжительность – 6 часов

Время: с 09:30 до 16:00

Стоимость: 3 500 рублей

Итоговый документ: удостоверение
о повышении квалификации

10.10

Семинар повышения квалификации «Ошибки в учёте – найти и 
обезвредить!» (для тех кто работает в «1С:Бухгалтерия 8» и несёт ответ-
ственность за организацию учёта)
Продолжительность – 6 часов

Время: с 09:30 до 16:00

Стоимость: 3 500 рублей

Итоговый документ: удостоверение
о повышении квалификации

17.10

Курсы

Курс «Ведение бухгалтерского и налогового учёта в программе «1С:Предприятие 8. Конфигурация 
«Бухгалтерия предприятия. Редакция 3.0». Изучение функциональных возможностей программы на сквозном 
примере: от учётной политики до регламентированных отчётов. Продолжительность – 24 часа

Время:  с 08:30 до 14:00
Стоимость: 8 400 рублей
Итоговые документы: Свидетельство от 
фирмы 1С

25.09 24.10

Время:  с 09:00 до 13:00
Стоимость: 8 400 рублей
Итоговые документы: Свидетельство от 
фирмы 1С

Курс для начинающих «1С:Розница 8. Основные принципы работы». Курс предназначен для слушателей, 
которые хотят за короткий срок научиться работать с программой. Продолжительность – 6 часов

Время:  с 09:30 до 16:00
Стоимость: 3 500 рублей
Итоговые документы: удостоверение о повышении квалификации11.10

Курс «1С:Бухгалтерия 8». Практическое освоение бухучёта с самого начала. Редакция 3.0». Теория 
бухгалтерского и налогового учёта с практикой в программе «1С:Бухгалтерия 8». Продолжительность – 60 часов

Время:  с 18:00 до 20:00 (вечерняя группа/будни, пн.- чт.)
Стоимость: 19 800 рублей
Итоговые документы: Свидетельство от фирмы 1С18.10

Курс «1С:Управление торговлей». Основные принципы работы с программой. Редакция 11». 
Продолжительность – 24 часа

Время:  с 13:30 до 17:30 (вечерняя группа/будни, пн.- чт.)
Стоимость: 8 400 рублей
Итоговые документы: Свидетельство от фирмы 1С24.10
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мных решений фирмы «1С», применя-
емых для управления и учёта на пред-
приятиях, осуществляющих оборот под-
надзорной продукции, с Федеральной Го-
сударственной Информационной Систе-
мой «Меркурий».

Федеральным законом №243-ФЗ от 13 
июля 2015 года «О внесении изменений в 
Закон Российской Федерации «О ветери-
нарии» и отдельными законодательными 
актами Российской Федерации с 1 января 
2018 года вводится обязательная элек-
тронная сертификация (оформление вете-
ринарных сопроводительных докумен-
тов) на товары, подлежащие ветеринар-
ному контролю (подконтрольные товары), 
также законом существенно расширен сам 

В соответствии с Приказом Министер-
ства сельского хозяйства Российской Фе-
дерации от 27 декабря 2016 года № 589 
«Об утверждении Ветеринарных правил 
организации работы по оформлению ве-
теринарных сопроводительных докумен-
тов, порядка оформления ветеринар-    
ных сопроводительных документов в элек-
тронной форме и порядка оформления ве-
теринарных сопроводительных докумен-
тов на бумажных носителях», оформление 
ветеринарных сопроводительных докумен-
тов производится в электронном виде с 
использованием государственной информа-
ционной системы – ФГИС «Меркурий». 
Система предназначена для электронной 
сертификации поднадзорных Госветнад-
зору грузов, отслеживания пути их пере-
мещения по территории Российской Фе-
дерации в целях создания единой инфор-
мационной среды для ветеринарии, повы-
шения биологической и пищевой безопас-
ности.  

18 марта 2016 года подписано соглаше-
ние о сотрудничестве между Федераль-
ной службой по ветеринарному и фито-
санитарному надзору (Россельхознадзор) 
и фирмой «1С» для обеспечения возмож-
ности интеграции прикладных програм-

перечень подконтрольных товаров.
Новое решение предназначено для:
џ сельскохозяйственных предприятий;
џ производителей продуктов питания;
џ дистрибьюторов продуктов питания;
џ предприятий продуктового ритейла;
џ предприятий и организаций, которые 

уже в данный момент получают или 
оформляют бумажные ветеринарные со-
проводительные документы на свою про-
дукцию.

«1С:Предприятие 8. Управление вете-
ринарными сертификатами» позволяет 
автоматизировать обмен данными с  
ФГИС «Меркурий» для получения элек-
тронных ветеринарных сопроводитель-
ных документов!

ФГИС «Меркурий»:
как оформить ветеринарные
сопроводительные документы?

стр. I

ФГИС «Меркурий»: как 
оформить ветеринарные 
сопроводительные 
документы?
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стр. III

Упростить отраслевой бизнес? 
Легко!

стр. IV

Стандарты, ГОСТы, качество, 
СМК.  Или история 
появления стандартовВсе участники семинара получат предложение,

от которого не смогут отказаться!

Семинар от 

«54-ФЗ»
для руководителей торговых оптово-розничных организаций

џ Как автоматизировать работу в соответствии с законом?
џ Как оптимизировать работу и расходы с помощью современных сервисов?
џ С чем столкнутся владельцы программы «1С:Торговля и склад. Версия 7.7» 

в новых условиях?
џ С чем столкнулись мы в прошедшем и что ждёт вас в следующем году?

Вы получите ответы на свои вопросы:

Подробности по тел. (4842) 27-97-22 и на сайте камин.рф

* Участие бесплатно строго по предварительной регистрации на сайте

НОЯБРЬ

01 *

http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
ttp://www.kaminsoft.ru/
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html
http://www.kaminsoft.ru/about/events/5367-193948a0-99ec-11e7-9e81-6ea281a98dea.html


(Продолжение. Начало на стр. I)

IIНОВОСТИ от КАМИНа для руководителя № 196 (сентябрь 2017)

«1С:Предприятие 8. Управление вете-
ринарными сертификатами» включает в 
себя функционал, позволяющий автома-
тизировать обмен данными с ФГИС «Мер-
курий» для получения ветеринарных 
сопроводительных документов, обеспе-
чить хранение, обработку и выборку полу-
ченной информации по ветеринарным 
сопроводительным документам. 

Данная программа может использовать-
ся как полностью самостоятельная конфи-
гурация, так и работать в связке с учётной 
системой организации, позволяя автома-
тизировать процесс обмена с ФГИС «Мер-
курий» с целью оформления ветеринар-
ных сопроводительных документов в 
электронном виде.

Решение «1С:Управление ветеринарны-
ми сертификатами» позволяет осуществ-
лять:

џ передачу информации в ФГИС 
«Меркурий» для получения ветеринарных 
сопроводительных документов;

џ передачу информации в ФГИС 
«Меркурий» для изменения статусов 
ветеринарных сопроводительных доку-
ментов;

џ получение информации из ФГИС 
«Меркурий» о сформированных ветери-
нарных сопроводительных документах;

џ выполнение хранения, обработки и 
выборки информации по полученным 
ветеринарным сопроводительным доку-
ментам;

џ передачу информации в типовые 
программные продукты «1С» о сформи-
рованных электронных ветеринарных 
сопроводительных документах.

С помощью конфигурации пользова-
тель может работать с электронными вете-
ринарными сопроводительными докумен-
тами при оформлении:

џ входящей партии сырья или продук-
ции;

џ производственной партии;
џ транспортной партии.
Для оформления входящей партии в 

конфигурации предусмотрена функция 
для загрузки входящих ветеринарных 
сопроводительных документов (ВСД). 
Данные о входящих ВСД обновляются 
автоматически. Если входящий ветери-
нарный сопроводительный документ яв-
ляется бумажным, то пользователь заво-
дит его в конфигурацию самостоятельно.

На основании входящего ВСД пользо-
ватель в конфигурации создаёт заявку на 
оформление приходной операции. Если 
объём партии, указанный во входящем 
ветеринарном сопроводительном доку-
менте, отличается от фактического, то 
пользователь должен отразить расхож-
дение в заявке. Если остальные сведения, 
указанные во входящем ветеринарном со-
проводительном документе, отличаются 
от фактических, то пользователь отражает 

в заявке данные для 
возврата. При необхо-
димости в заявке так-
же указывается ин-
формация для акта не-
соответствия. Затем с 
помощью регламент-
ного задания произво-
дится обмен данными 
между конфигурацией 
и ФГИС «Меркурий».

На основании по-
лученного результата 
обработки заявки в 
конфигурации проис-
ходит:

џ регистрация за-
писи складского жур-
нала на входящую 
партию продукции;

џ изменение стату-
са входящего ветери-
нарного сопроводительного документа на 
«Погашен»;

џ если партия принимается полностью 
или частично, то происходит увеличение 
складских остатков в разрезе записи 
складского журнала поступившей продук-
ции.

Для оформления производственной 
партии пользователь в конфигурации 
создаёт заявку на создание производ-
ственной операции. Затем с помощью 
регламентного задания производится об-
мен данными между конфигурацией и 
ФГИС «Меркурий».

Если с записи складского журнала, 
у к а з а н н о й  в  к а ч е с т в е  с ы р ь я  
(выработанной на данном предприятии 
продукции), списали весь объём, то 
п р о и сход и т  и зм е - н е н и е  с т ату с а  
производственного ветери-нарного 
сопроводительного документа на 
«Погашен».

Для оформления транспортной партии 
пользователь создаёт заявку на создание 
транспортной операции.

В заявке указываются следующие све-
дения:

џ информация об отгружаемой продук-
ции – одна или несколько ссылок на за-
пись складского журнала и объём;

џ сведения о получателе (фирма-полу-
чатель, предприятие-получатель);

џ сведения о транспорте и ТТН.
Затем с помощью регламентного зада-

ния производится обмен данными между 
конфигурацией и ФГИС «Меркурий».

На основании полученного результата 
обработки заявки в конфигурации проис-
ходит:

џ регистрация транспортного ветери-
нарного сопроводительного документа на 
каждую отгружаемую партию продукции;

џ уменьшение складских остатков в 
разрезе записей складского журнала 
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отгружаемой продукции;
џ если с записи складского журнала, 

выработанной на данном предприятии 
продукции отгрузили весь объём, то про-
исходит изменение статуса производ-
ственного ветеринарного сопроводитель-
ного документа на «Погашен».

 Для устранения возможных  несоответ-
ствий сведений об объёмах в складском 
журнале продукции ФГС «Меркурий», 
выявленных по результатам проверки, 
пользователь в конфигурации создаёт 
з а я в к у  н а  с о з д а н и е  д о к у м е н т а  
инвентаризации.

 В заявке указываются:
џ информация о записи складского 

журнала – одна или несколько ссылок на 
запись складского журнала;

џ информация о фактическом объёме 
партии и упаковке.

Затем с помощью регламентного зада-
ния производится обмен данными между 
конфигурацией в ФГИС «Меркурий».

На основании полученного результата 
обработки заявки в конфигурации проис-
ходит:

џ регистрация недостающих записей 
складского журнала;

џ изменение объёмов складских остат-
ков в разрезе записей складского журнала;

џ если с записи складского журнала, 
выбран весь объём, то происходит изме-
нение статуса ветеринарных сопроводи-
тельных документов на «Погашен».

По вопросам приобретения и 
консультации обращайтесь

по телефону (4842) 27-97-22 или 
напишите нам sales@kamin.kaluga.ru
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Упростить отраслевой бизнес?
Легко!

или технико-технологическим картам, ве-
сти учёт продуктов питания, переданных  
в производство… И это далеко не все воз-
можности программы. 

Для знакомства с возможностями 
программ вы можете воспользоваться 
бесплатным 90-дневным ознакомитель-
ным режимом. Он является полнофунк-
циональным, кроме единичных ограни-
чений. При этом, начав в ознакомитель-
ной версии реальный учёт, вы сможете 
в дальнейшем её активировать, указав в 
программе регистрационный номер и  
пароль.

Каждый из представленных выше 
продуктов поможет вам и вашей орга-
низации упростить работу, позволит 
экономить деньги и собственные ресур-
сы в ежедневной работе.

Как многие из вас знают, фирма КАМИН 
является одним из ведущих разработчиков  
зарплатных решений в России, и пользова-
тели высоко оценивают качество наших 
программных продуктов. Но в этой статье 
я хочу обратить ваше внимание на отрас-
левые решения фирмы КАМИН, которые 
позволят не менее эффективно и качествен-
но автоматизировать определённые виды 
деятельности организации. В данный мо-
мент в линейке отраслевых продуктов 
фирмы КАМИН насчитывается 4 про-
граммы.

При этом с 1 июля 2017 года, поль-
зователи любых зарплатных реше-    
ний КАМИН могут получить продук-
ты «1С-КАМИН:Учёт ГСМ и запчас-
тей. Версия 2.0», «КАМИН:Кадровый 
учёт. Версия 3.0» и «КАМИН:Общепит 
и Диетпитание. Версия 3.0», бесплатно 
при условии оплаты сопровождения с 
первого года использования. Вы можете вос-
пользоваться всеми 3 продуктами по 
этому предложению или выбрать один, 
необходимый для автоматизации вашего 
предприятия. Все программы КАМИН 
достаточно просто внедряются и не тре-
буют больших затрат на дальнейшее со-
провождение. При этом позволяют сде-
лать работу организации проще и эффек-
тивней. В итоге, заведующей столовой 
или специалисту по кадрам становится 
непонятно, как раньше они могли обхо-
диться без нашей программы!  

Теперь давайте остановимся на функци-
онале программ более подробно.

«КАМИН:Кадровый учёт. Версия 3.0»
 Это специализированная программа, 

предназначенная для автоматизации рабо-
ты отдела персонала или кадровой службы 
предприятия. Программа позволяет вести 
кадровый учёт, учёт рабочего времени и 
осуществлять подбор персонала на пред-
приятиях любого масштаба и любой сфе-
ры деятельности, в том числе в государ-
ственных (муниципальных) учреждениях. 
Сотрудник по работе с персоналом фирмы 
КАМИН в своей ежедневной работе ис-
пользует именно эту программу и высоко 
оценивает её эффективность.

«Кадровый учёт 3.0» позволяет кадро-
вику вести учёт сотрудников, в том числе 
учёт государственных (муниципальных)  
служащих по любым параметрам. 

Это далеко не весь список возможно-
стей программы. Если вы хотите сделать 
работу кадрового сотрудника проще, то 
очень рекомендую познакомиться с дан-
ной программой!

«1C-КАМИН:Учёт ГСМ и запчастей. 
Версия 2.0»

Программа «1C-КАМИН:Учёт ГСМ и 
запчастей. Версия 2.0» предназначена   
для автоматизации учёта транспортных 

Учёт ГСМ
В программе можно рассчитывать рас-

ход топлива в зависимости от времени 
года, типа трассы и других параметров, 
указанных пользователем. Для этого в со-
ответствующих справочниках вводятся 
нормы и коэффициенты расхода.

При расчёте с поставщиком горюче-
смазочных материалов возможны два ва-
рианта оплаты: наличные денежные сред-
ства и безналичный расчёт. Для каждого 
из этих вариантов предусмотрен отдель-
ный документ.

Путевой лист
Из программы можно распечатать типо-

вые формы путевых листов, а также под-
ключить свои печатные формы через 
механизм «Дополнительные отчёты и об-
работки».

«КАМИН:Общепит. Версия 3.0». Кон-
фигурация для «1С:Предприятия 8.3»

Программа предназначена для автома-
тизации ресторанного бизнеса и предпри-
ятий общественного питания: столовых, 
кафе, баров, буфетов, предприятий быст-
рого питания, а также для небольших це-
хов по производству полуфабрикатов.

Если вы работаете на предприятии 
общественного питания и хотите автома-
тизировать и сделать эффективнее учёт-
ную деятельность на предприятии, то 
«КАМИН:Общепит. Версия 3.0» для вас!

«КАМИН:Общепит. Версия 3.0» по-
может вам учитывать поступление и пе-
ремещение продуктов питания в разных 
упаковках и фасовках при расчёте расхода 
сырья, выхода полуфабрикатов и готовых 
изделий. Вы сможете вести списки рецеп-
туры блюд  согласно сборникам рецептур 

Àâòîìàòèçàöèÿ ïðåäïðèÿòèé

Жирнов Евгений,
руководитель отдела продаж 

фирмы КАМИН

По вопросам приобретения
обращайтесь по телефону

(4842) 27-97-22 или напишите нам
по электронной почте 
sales@kamin.kaluga.ru

средств, горюче-смазочных 
материалов (ГСМ), шин, 
запчастей и аккумулятор-
ных батарей (АКБ) в госу-
дарственных, муниципаль-
ных и хозрасчётных органи-
зациях.

Интеграция с системой 
спутникового мониторин-
га транспорта TrackGPS

В программе «Учёт ГСМ  
и запчастей 2.0» реализова-
на загрузка сведений о за-
правках и путевых листах 
для спутниковой системы 
мониторинга транспорта 
TrackGPS. Эта система  по-
зволяет отслеживать место-
положения корпоративного 
транспорта и контролиро-
вать расход топлива, повы-
шает эффективность рабо-
ты служб логистики, дис-
петчеризации и контроля 
транспорта.

и другие мероприятия
на камин.рф  Нам 25и
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Мы часто слышим эти слова, встречаем 
их в бизнес литературе, видим их напи-
санными на товарах в магазине. Когда 
речь идёт о продуктах питания, каждый 
понимает, что под словами «стандарт» и 
«ГОСТ» скрывается качество этих про-
дуктов. Но не только продукты стандарти-
зируются, куда более важны стандарты в 
других областях.

Такое определение слову стандарт даёт 
словарь Ожегова:

СТАНДАР́ Т, -а, муж.
1.Образец, которому должно со-

ответствовать, удовлетворять что-
нибудь по своим признакам, свой-
ствам, качествам, а также доку-
мент, содержащий в себе соответ-
ствующие сведения (офиц.). 

2. ед. Нечто шаблонное, трафа-
ретное, не заключающее в себе ниче-
го оригинального, творческого. Дей-
ствовать по стандарту.

Немного истории появления стандар-
тов. Самые простые стандарты появились 
на заре цивилизации, к ним можно от-
нести единицы измерения. Ещё одной ве-
хой в истории человечества было появле-
ние единиц измерения времени и появле-
ние календарей.

Это примеры самых первых стандартов 
и несмотря на то, что у каждого народа 
были свои меры измерения, это было 
прогрессом для всего человечества. В раз-
ных видах деятельности стали появляться 
свои эталоны, так в Египте были стандар-
тизированы размеры строительных бло-
ков. Это позволило ускорить строитель-
ство зданий и повысить их качество. 

В античные века строительство и произ-
водство активно развивалось, появилась 
необходимость создавать одинаковые де-
тали, причём производившие их мастера 
могли находиться в разных городах. В это 
время появляется такое понятие как «зо-
лотое сечение» и для соблюдения пропор-
ций, заключённых в нём, начинают актив-
но использовать измерительный инстру-
мент. Стандарты появляются не только в 
производственной деятельности: в искус-
стве появляется нотная запись, в морепла-
вании – картография. 

Большое внимание стандартам уделя-
лось и уделяется в области производства 
вооружения: появились калибры оружия. 
С появлением машиностроения большое 
внимание стало уделяться измерительным 
инструментам и качеству измерения. Раз-
личные государства приходят к тому, что 
начинают создавать свои стандарты. С 
появлением паровозов, появились стан-
дарты на ширину железнодорожной ко-
леи. Такой стандарт был введён в Герма-

нии в 1846 году, в России чуть позже бы- 
ли приняты свои стандарты и своя шири-
на колеи. 

Разные национальные стандарты ис-
пользовали разные единицы измерения, 
что в свою очередь тормозило развитие     
и торговых, и производственных связей.   
В 1875 году в Париже представители раз-
ных стран заключают Международную 
метрическую конвенцию. Эти же предста-
вители объединились и создали Между-
народное бюро мер и весов. Но не только 
единицы измерения нуждаются в этало-
нах и стандартизации, поэтому комитеты 
по стандартизации ряда стран не только 
активно сотрудничают между собой, но и 
объединяются в 1928 году в международ-
ную ассоциацию национальных обществ 
по стандартизации, сокращенно ИСА.  
Эта организация просуществовала почти 
20 лет и в 1946 году была преобразована в 
ИСО – Международную организацию по 
стандартизации (International Organization 
for Standardization, ISO).

В России первые упоминания в литера-
туре о разработанных стандартах встреча-
ются в эпоху Ивана Грозного. В период 
Ливонской войны в русской армии стали 
применять «кружала» (шаблоны). Этими 
шаблонами мерили диаметр изготовля-
емых ядер, подбирая их под определённое 
орудие. В правление Петра I стремительно 
расширялась торговля с другими страна-
ми и были введены стандарты техниче-
ских условий, которые учитывали повы-
шенные требования иностранных компа-
ний к качеству российских товаров. В это 
же время в Петербурге и Архангельске 
появляются правительственные «браке-
ражные» комиссии. Обязанностью этих 
комиссий была тщательная проверка ка-
чества экспортируемой Россией древе-
сины, льна, пеньки.

В советское время метрологии и стан-
дартизации всегда уделялось большое вни-
мание, так в 1918 году был подписан де-
крет «О введении Международной метри-
ческой системы мер и весов». В 1923 году 
создано Бюро по стандартизации. Двумя 
годами позже был организован Комитет 
по стандартизации и введена обязатель-
ная государственная стандартизация. В 
России стали создаваться регламенты, 
первым из них был утверждён  в 1926 году 
стандарт «Пшеница. Селективные сорта 
зерна. Номенклатура». В течение следу-
ющих трёх лет было утверждено более    
300 стандартов. В эти годы развивается 
тяжелое машиностроение, и для под-
тверждения качества продукции было 
введено в действие более 4 500 стан-
дартов. В 1940 году впервые в нашей стра-
не появилось понятие ГОСТ – государ-
ственный стандарт.

Деятельность по стандартизации про-
дукции продолжилась как в военные, так  
и в послевоенные годы. Появилось много 
стандартов, и в 1968 году они были ран-
жированы на четыре категории: 

џ ГОСТ – государственный стандарт 
СССР,

џ РСТ – республиканский стандарт, 
џ ОСТ – отраслевой стандарт,
џ СТП – стандарт предприятия. 
В те годы у нашей страны была тесная 

интеграция со странами, входящими в так 
называемый Совет Экономической вза-
имопомощи (СЭВ) и его участники объ-
единились в вопросах стандартизации. 
Стали появляться единые стандарты, на-
пример, Единая система проектно-кон-
структорской документации СЭВ (ЕСКД 
СЭВ), Единая система допусков и поса-
док (ЕСДП СЭВ) и многие другие.

Новый этап в развитии стандартизации 
России начался с преобразования Государ-
ственного Комитета Стандартов в Гос-
стандарт РФ – Агентство по техническо-
му регулированию и метрологии. В насто-
ящее время на территории Российской 
Федерации, используются:

џ национальные стандарты;
џ правила стандартизации;
џ нормы и рекомендации в области 

стандартизации;
џ общероссийские классификаторы 

технико-экономической и социальной ин-
формации;

џ стандарты организаций.
Разрабатывая и внедряя новые стан-

дарты Россия использует мировой опыт 
стандартизации и учитывает требования  
и рекомендации международных органи-
заций. Россия является членом Между-
народной организации по стандартиза-
ции ИСО (International Organization for 
Standardization, ISO), которая занимается 
выпуском стандартов, действующих на 
территории стран её участниц.
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